

зросли на 8,4 відсотка, або на 10755,0 млн. грн. Порівняно із 2013 роком надходження зросли на 13,6 відсотка, або на 17317,7 млн. грн.

Таблиця 1

**Надходження податку на додану вартість до загального фонду
Державного бюджету України, млн.грн.**

	2013 рік	2014 рік	відхилення
Надходження ПДВ, у т. ч.	127 321,9	144 639,5	17 317,7
ПДВ з вироблених в Україні товарів (робіт, послуг) (з врахуванням відшкодування)	30 777,3	37 352,4	6 575,1
ПДВ з вироблених в Україні товарів (робіт, послуг) (збір)	84 224,8	80 685,1	-3 539,7
Бюджетне відшкодування ПДВ грошовими коштами	-53 447,6	-43 332,8	10 114,8
ПДВ з ввезених на територію України товарів	96 544,6	107 287,2	1042,6

На стан адміністрування ПДВ з ввезених на територію України товарів у 2014 році суттєво вплинуло ряд факторів: падіння обсягу імпорту товарів (за даними Державної служби статистики України падіння імпорту товарів за 2014 рік до 2013 року становить 28,3 відсотка); істотне зниження курсу гривні до долара США (за даними Національного банку України, падіння середньорічного курсу гривні до долара США за 2014 рік становить 48,7 відсотка).

Література:

1. Звіт про виконання Плану роботи Державної фіскальної служби України на 2014 рік: Офіційне видання ДФС України. – К.: ДФС України. – 2015. – 71 с. [Електронний ресурс] // Режим доступу з <http://sfs.gov.ua/diyalnist-/plani-ta-zviti-roboti-/166710.html>

Іванна Панчук

Тернопільський національний економічний університет

Науковий керівник к.е.н. Фільо М.М.

**МОДЕРНІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНІВ У СФЕРІ ОПОДАТКУВАННЯ
ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ**

Здійснення економічних і соціальних перетворень, досягнення економічного зростання та надання державою громадянам управлінських послуг на високому рівні, просування України в напрямі європейської інтеграції – усе це можливе лише за умов створення ефективної системи державного управління, що відповідає стандартам демократичної, правової держави із соціально-орієнтованою ринковою економікою. Ефективність податкової системи, її прийнятність для суспільства є одним з ключових чинників економічного розвитку кожної країни та успішного проведення реформ в інших сферах суспільного життя. Саме тому, уряд України приділяє значну увагу модернізації контролюючих органів, що проводиться у тісній співпраці та за підтримки світового співтовариства.

На сьогодні особливої важливості набуває питання створення раціональної організаційно-структурної моделі побудови апарату контролюючих органів в сфері оподаткування на різних рівнях управління. На нашу думку, така модель насамперед має ґрунтуватися на принципах рівня спеціалізації, диверсифікації та концентрації роботи податкових органів, ступеня централізації управління та регламентації функціональних повноважень низових структурних підрозділів. Окрім того, формування етико-правових засад податкового менеджменту, підвищення культури фіскальних відносин вимагає особливої

концентрації зусиль на інформаційно-аналітичному обслуговуванні платників податків із широким спектром консультаційних послуг.

На нашу думку, рушійною силою процесу модернізації повинен стати саме внутрішній потенціал країни, адже її здійснення відбувається за умов жорсткої конкуренції на світових ринках. Сьогодні багато з усталених поглядів на економіку, політику та суспільство досить динамічно та масштабно змінюються. Очевидно, що й сама стратегія модернізації формуватиметься та реалізовуватиметься на тлі такого постійного переосмислення [1].

Ключова роль у забезпеченні реалізації програми економічних реформ належить податковій реформі, що проводиться з метою забезпечення сталого економічного зростання на інноваційно-інвестиційній основі з одночасним підвищення ефективності адміністрування податків та зборів, а відтак, збільшенням сукупних податкових надходжень до бюджетів усіх рівнів і державних цільових фондів. Відповідно необхідним є вирішення таких стратегічних завдань:

- зміцнення позиції вітчизняного бізнесу в міжнародній конкурентній боротьбі за рахунок зменшення частки податків у витратах підприємств і спрощення системи адміністрування податкових платежів;

- побудова цілісної й всеосяжної законодавчої бази з питань оподаткування, гармонізованої із законодавством ЄС;

- встановлення податкової справедливості для відновлення рівних умов конкуренції в економіці України; зменшення глибини соціальної нерівності [1].

Сьогодні у суспільства є запит на позитивні зміни в роботі контролюючих органів. Контролюючі органи в сфері оподаткування нового зразка мають передбачати не лише спрощення адміністративних процедур, зниження ставок податків, зміну методів адміністрування, а й будувати свою роботу на нових принципах. Ключове завдання модернізації – перетворити податкові та митні органи з бюрократичних на професійну організацію, яка надає високоякісні послуги. Контролюючі органи мають бути сформовані передусім як сервісна служба, яка діятиме за європейськими зразками. У такій службі платник податку має бути партнером, а служба повинна працювати для задоволення його, а не власних потреб [67].

Безконтактна форма надання послуг платникам податків надасть можливість не тільки покращити рівень обслуговування платників податків, а й подолати корупцію та запровадити сучасну цивілізовану систему адміністрування податків [12].

Для реалізації започаткованих процесів оптимізації інфраструктури контролюючих органів залучені вітчизняні вчені та міжнародна аудиторська компанія “Price Waterhouse Coopers”. Серед стратегічних цілей розвитку на 2012-2016 рр. було визначено удосконалення системи адміністрування податків і зборів, впровадження електронних сервісів обслуговування і нових моделей податкового супроводу великих платників податків; стимулювання інвестиційного клімату, зростання економіки, створення рівних конкурентних умов, неупереджене, справедливе застосування чинного законодавства, обмеження можливості корупційних проявів [2].

З прийняттям Податкового кодексу України інформаційна та аналітична складові у діяльності органів Державної фіскальної служби України (ДФС) набули державної ваги і базуються на комплексному вивченні усієї наявної інформації про платника податків з інформаційних баз даних контролюючих органів та із зовнішніх джерел. Створення Інтегрованої аналітично-інформаційної системи контролюючих органів, налагодження міжвідомчого інформаційного обміну та координація діяльності відкривають нові можливості для дослідження податкового навантаження як одного із найбільш важливих інституційних чинників впливу на стан розвитку національної економіки та макроекономічні процеси в цілому, а також у розрізі галузі, регіону чи певної групи підприємств. Ця система дозволяє аналітичним шляхом без втручання у фінансово-господарську діяльність платників податків виявляти резерви наповнення бюджету, визначати ризики мінімізації розрахунків з бюджетом по платежах, регіонах, платниках податків та шляхи їх подолання, зменшуючи податкове

навантаження на сумлінних платників податків [1]. Таким чином, модернізація контролюючих органів та забезпечення нових підходів до роботи дозволить підвищити ефективність податкового адміністрування.

Сьогодні визначені підходи до вимірювання основних показників діяльності контролюючих органів, що дозволить здійснювати управління за цілями, розробити системи мотивації персоналу, ризик менеджменту, управління якістю. На нашу думку, застосування сучасних технологій інтелектуального аналізу інформації у системі оцінювання результативних показників діяльності контролюючих органів забезпечить підвищення якості операційної діяльності, точність прогнозування податкових надходжень, встановлення обґрунтованих завдань, здійснення кількісного аналізу податкових ризиків та зменшення їх впливу на загальний результат. Для створення зручних умов подання платниками податків податкової звітності в електронному вигляді передбачено автоматичне заповнення декларацій даними, які вже наявні в базі даних ДФС, та одночасне здійснення арифметичного та логічного контролю цих даних, що зробить неможливим подання декларації з помилками. Окрім цього, платникам податків буде надано можливість одразу після заповнення декларації отримати інформацію щодо стану своїх розрахунків із бюджетом з урахуванням податкового зобов'язання за цією декларацією та можливість одразу сплатити податкове зобов'язання.

Вважаємо, що покрокове досягнення поставлених завдань неодмінно призведе до скорочення витрат на адміністрування податків, а відтак, позитивно вплине на підвищення ефективності роботи фіскальних органів в Україні.

Література:

1. Волкого С.О. Модернізація ДПС України як фактор сприяння розвитку малого бізнесу / С.О. Волкого // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://trade.donduet.edu.ua/download/2013/35/Orlova.pdf>

2. Модернізація державної податкової служби України 1: Звіти наглядової ради з питань реалізації проекту. - Режим доступу: <http://sts.gov.ua/moderniza-tsiya-dps-ukraini/naglyadovara-da-z-pitan-rea/>.

Тетяна Панько

Тернопільський національний економічний університет
Науковий керівник: к.е.н., доц. Дем'янюк О. Б.

ОСОБЛИВОСТІ МИТНО-ТАРИФНОГО ЗАХИСТУ В УМОВАХ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНИ З ЄС

Сучасний етап розвитку України характеризується постійним зростанням обсягів та розширенням масштабів міжнародної торгівлі й не тільки з найближчими сусідами (країнами – державами СНД), а значною мірою за рахунок держав – членів ЄС. Відбувається поглиблення інтеграції міжнародних вимог у національну практику митного регулювання України. Інтеграція до системи світових господарських зв'язків, які формуються й реалізуються на ринкових засадах, об'єктивно створює умови для оптимального розміщення ресурсів, зростання ефективності національного виробництва, розв'язання соціально-економічних проблем. Проте водночас вона веде до збільшення порушень митних правил та обсягів переміщення товарів контрабандним шляхом.

Основні проблеми, які пов'язані з дослідженням митно-тарифного регулювання в умовах активізації інтеграційних процесів вітчизняних підприємств, знайшли відображення в роботах багатьох вчених та дослідників, а саме: І. Бережнюка, А. Василенка, В. Ваценка, П. Венгеля, О. Гребельника, Ю. Дьоміна, О. Єгорова, Ф. Жоріна, М. Каленського, І. Карамбовича, А. Кирєєва, Б. Кормича, Т. Ліпіхіної, В. Науменка, Ю. Пашка та ін.

Актуальним є те, що саме митно-тарифне регулювання є тим захисним механізмом, який так потрібен для українського товаровиробника в умовах посиленої міжнародної конкуренції.